

物茂乡 菜豆丰收产业旺



扫码阅读

眼下正是菜豆成熟上市季节，走进云南省元谋县物茂乡的田间地头，只见一根根绿油油的豆藤上挂着许多淡绿色的菜豆，种植户正忙着采收、分拣，然后打包运往销售点，整个乡村大地呈现出一派丰收、忙碌的景象。

为拓宽群众增收渠道，近年来，物茂乡结合乡情，不断加大基础设施和田田水利配套设施建设力度，以培育特色产业为重点，因地制宜引导群众发展菜豆产业，在提高农户收入的同时，也解决了农村富余劳动力就业难等问题。

三分种七分管，为提高农户种植技术和菜豆产量品质，物茂乡注重抓好病虫害集中防治试点工作，不断加大科技培训力度，重点针对病虫害防治、灌溉与排水等进行培训，并派出技术人员到田间地头，手把手、面对面群众进行讲解，通过科技示范带动群众科学种植、科学管护。

“以前，我家的经济来源以务工收入为主，今年菜豆市场行情好，我在家种了3亩。按目前的市场价每公斤7元计算，菜豆亩均产值约为8000元，比外出务工的收入高出许多。”正在地里

摘菜豆的物茂村委会小物茂村民小组村民白乃琼说。

据了解，在物茂乡，与白乃琼一样的菜豆种植户不在少数。小物茂村民小组的菜豆种植大户张春林说：“最近两年，菜豆市场前景不错，因此我在物茂村委会小山村民小组租了30多亩地种菜豆，按现在的市场价格，今年我家的菜豆收入可达24万元，翻盖新房应该没问题了。”

菜豆的规模化种植，也为群众提供了就业岗位。在张春林家，有几名工人在分拣菜豆。“从2021年10月开始，我们就来到老板家摘菜豆，每天能摘几百斤，收入100~150元。”正在分拣菜豆的李大姐说。

在物茂乡蔬菜收购市场内，种植户与菜豆收购商在讨价还价，收购好的菜豆堆成一大堆，几名工人正在分拣、过秤、装筐、上车，整个环节有条不紊。据了解，每天有100多吨菜豆从物茂乡发往全国各地蔬菜市场。

据了解，2021年，物茂乡5个村委会共种植菜豆4600多亩，产值预计达3680万余元。



人工分拣菜豆

通讯员 张予嫣 / 文图